
Директорът на Гимназията инж. Златина Каталиева и отборите на официалната церемония по откриването

Съчетание на традиция, професионализъм 
и международно партньорство

Международно състезание „Млад дървосекач“ 

Националната професионал-
на гимназия по горско сто-
панство и дървообработва-

не „Сава Младенов“ – Тетевен, бе 
домакин на единадесетото издание 
на международното състезание 
„Млад дървосекач“ – единствената 
по рода си надпревара в България, 
провеждана по утвърдения регла-
мент на световните шампионати в 
сектора.

Събитието бе част от тържества-
та по случай 117-годишнината на 
училището – повод, който обедини 
представители на държавните гор-
ски структури, образователните 
институции, местната власт и биз-
неса. Официалното откриване на 
20 март даде старт на празничната 
програма и на оспорваната над-
превара, превърнала се в еталон 
за професионализъм и спортен 
дух. В състезанието се включиха 
осем отбора: на професионални-
те гимназии в Банско, Берковица, 
Чомаковци, Кралево (Сърбия), 
Кавадарци (Северна Македония), 
Кривоклад (Чехия) и два отбора на 
домакините от Тетевен.

Състезанието се проведе в рам-
ките на два дена и обхвана пет ос-
новни дисциплини, насочени към 

проверка на уменията за работа с 
бензиномоторен трион. Първият 
ден бе посветен на най-сложна-
та и високорискова дисциплина 
– поваляне на дърво, проведена 
при стриктни мерки за безопас-
ност на специализиран полигон. 
През втория ден, на площад „Сава 

Младенов“, участниците демон-
стрираха прецизност и бързина в 
дисциплините: смяна на верига, 
комбинирани рязове, прецизно 
рязане и кастрене. Оценяването 
бе поверено на експертни съдий-
ски комисии, съставени от опитни 
лесовъди и представители на дър-

Победителите и техните треньори споделиха радостта от триумфа
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Ветераните в състезанието: Димитър Малчев, Николай Иванов и Тодор Нинов

Прецизността в рязането 
се съблюдава стриктно

Повалянето на дървесен ствол е сред 
най-тежките изпитания 
в надпреварата

жавни горски институции, които 
следяха за стриктното спазване на 
международните критерии за без-
опасност и качество. 

След оспорвана конкуренция и 
демонстрация на отлични профе-
сионални умения първото място 
в отборното класиране бе отреде-
но на отбора на Тетевен 1 (Свобо-
дан Сергиев и Теодор Петков). На 
второ място се класира отборът на 
Кралево (Сърбия), а третото място 
зае тимът на Кривоклат (Чехия). В 
индивидуалното класиране пър-
венец стана Теодор Петков (Тете-
вен), следван от Патрик Павличек 
(Кривоклад) и Йован Паунович  
(Кралево) – състезатели, които се 
откроиха с висока техническа кул-
тура, прецизност и увереност при 
изпълнение на задачите. 

Като символ на професионал-
ната приемственост бе участието 
на бивши възпитаници на Гимна-
зията в категорията „Ветерани“, 
които днес са утвърдени експерти 
в практиката. Те показаха завидна 
техника и не отстъпиха на младите 
състезатели в нито една дисципли-
на, като доказаха, че когато човек 
„гори“ в професията си, той ѝ ос-
тава верен завинаги. Така „Млад 
дървосекач“ постигна своята 
най-важна цел – да бъде мост меж-
ду поколенията и да гради единна, 
споделена професионална общ-
ност в името на българската гора. 

Зад успешното провеждане на 
събитието стои сериозна орга-
низационна работа, започнала 
месеци преди първия състезате-
лен ден. Важна роля за успеха му 
изигра тясното сътрудничество 
между екипа на Гимназията и во-
дещи институции в сектора – Из-
пълнителната агенция по горите, 
Регионалната дирекция по горите 
– Ловеч, държавни горски и лов-
ни стопанства, както и местната 
власт в лицето на Община Тете-
вен. Съществен принос имаха и 
представителите на бизнеса, кои-
то подкрепиха състезанието, като 
осигуриха награди и техника.

От дебютното си издание през 
2013 г. „Млад дървосекач“ из-
вървя път на устойчиво развитие, 
превръщайки се в неразделна част 
от календара на професионално-
то образование в горския сектор. 
Състезанието продължава да бъде 
пространство за обмен на опит, 
създаване на приятелства и из-
граждане на професионални кон-
такти между младите специалисти 
в горския сектор.

Информацията обобщи: 
д-р инж. Павел ПАВЛОВ

Снимки: ланд. арх. Марина 
МАРИНОВА
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